

# 牙膏含三氯生被疑致癌 高露洁、佳洁士受波及

近日，有媒体报道称，美国食品药品监督管理局与美国环境保护署正在评估三氯生的安全性。于是微博上一条关于“牙膏中的三氯生可能会致癌”的消息不胫而走，其中高露洁全效和佳洁士部分牙膏均被指含有三氯生。3日下午，记者走访南京一家大型超市，发现牙膏、洗发水、沐浴露等产品的成分中都未标含三氯生。

## 质疑

对人体有未知影响

关于三氯生的争论，很大程度上来源于美国弗吉尼亚理工大学一名教师的实验。含有三氯生的产品一旦与含氯的自来水发生反应，

可形成一种被称为“哥罗芳”的物质，即氯仿。它无色、易挥发，曾被用作麻醉剂。动物试验发现，这种物质会对心脏和肝脏造成损伤，具有轻度致畸性，可诱导小白鼠发生肝癌，但尚无人体致癌的研究资料。为保险起见，国际癌症研究中心和美国都将氯仿列为对人体有潜在威胁的可疑致癌物。

有专家接受媒体采访时认为，三氯生的主要作用是抗菌，但并非不可替代，如某国产品牌牙膏中含有异噻唑啉和有机酸，都可以用来抑制菌斑，达到抗菌的效果。杭州口腔医院城西分院院长助理黎曙光医师在接受当地媒体采访时认为，三氯生作为一种广谱抗菌剂，出现在牙膏里面也挺普遍的，

但是近年的一些科学研究表明，其对人体健康有一些未知的影响，所以选择含三氯生的牙膏应该慎重。

## 调查

### 成分表上未见三氯生

记者查看了竹盐、黑人、黑妹、中华、高露洁、纳爱斯、佳洁士、牙博士、田七、冷酸灵等十几个品牌的牙膏，大多数牙膏中含有水、山梨(糖)醇、水合硅石、月桂醇硫酸酯钠、氟化钠、纤维素胶、糖精钠、CI77891、CI74160等物质，三氯生及其几种常用名，如克力恩、除菌素、三氯新等未在成分表中出现。记者还看了洗发水和沐浴露，在力士、欧莱雅、沙宣、潘婷、多芬、

海飞丝等多个品牌的成分表中也未发现三氯生。

对于牙膏中含三氯生可致癌的消息，虽然个别顾客听说过，但大部分消费者表示并不知情，“不能不用牙膏，不刷牙了啊？”牙膏促销员也表示，听说过三氯生的致癌性，“不过应该没问题。这些老品牌很多年了，这么多人在用，不会有问題”。

2009年2月1日，国家质检总局和国家标准化委员会共同发布牙膏新国家标准(GB8372—2008)，其中，禁止添加的成分有近1500种，三氯生被列入允许添加的防腐剂中，但明确不得超过0.3%。

(据新华网)

## 金宝街嘉年华 超级跑车助阵

9月4日，法拉利车队准备参加金宝街嘉年华巡游。

当日，由世界名车组成的超级跑车方阵亮相北京王府井金宝街嘉年华。本次金宝街嘉年华活动主题为“多彩金宝街 绚彩嘉年华”，700余名表演者组成的巡游方阵为观众带来了一场视觉盛宴。

(新华社发)



## 民政部将在全国入户调查居民诉求

本月至11月，民政部将在全国城市街道社区工作者中开展“走千户、访千人”活动，入户调查了解居民需求。

3日，民政部基层政权和社区建设司向全国各城市发出部署通知。相关负责人介绍，此次覆盖全国的入户走访活动，着重梳理多数

群众反映强烈的合法诉求和合理需求，积极回应治安保卫、环境保洁、卫生保健等社区居民最直接最关心最现实的利益问题，优先安排对辖区困难群体和特殊人群的走访活动，努力解决困难群众和特殊人群在入学、劳动就业、社会保障和住房安置等方面的实际困难。

“走访活动”的参与范围是全体街道干部和社区工作者，走访对象是全部辖区居民、外来人口、社区社会组织和驻区单位，重点是孤寡空巢老人、残疾人、优抚对象、社区矫正对象、刑释解教人员和困难家庭。在此次“走访活动”的基础上，民政部要求全国城市社区居委

会为辖区的困难群体和特殊人群建立专门民情档案，实行跟踪回访和定期巡访，注意掌握其思想动态和生活状况的第一手资料，帮助其解决工作生活中遇到的具体困难，将社区各项管理服务资源向困难群体和特殊人群重点倾斜。

(据《新京报》)

## 东北农大28人因实验染传染病

“关节疼痛以致行动不便，全身乏力、多汗，最严重的时候生活不能自理，这便是我这几个月来的真实写照。”诉说这种症状的，并非一位八旬老者，而是一名20岁出头的年轻人王永杰(化名)。

王永杰是东北农业大学应用技术学院的一名大三学生，本应在新学期成为大四学生的他，却没有像其他同学一样准备考研、毕业、找工作，而是同时忍受着身体和心灵的双重折磨。这一切，都源于王永杰患上了一种名为布鲁氏菌病的乙类传染病。“我与其他26名同学是在那几次动物实验的课程中，因为学校的过失感染了此病

的。”王永杰说。

### 解剖实验后染上怪病

2010年12月19日下午，东北农业大学应用技术学院畜禽生产教育0801班的30名学生在动物医学学院实验室做“羊活体解剖学实验”。

2011年1月，临近寒假，王永杰连续高烧很多天。由于是冬天，感冒发烧也属正常，所以他没有警觉。经过吃药、打针等治疗后，他终于有些好转，却总觉得不是那么舒服。2011年3月，王永杰再次回到学校时，发现与他症状一样的同学

有好几个。

紧接着，学生中就出现了传言，称动物医学学院的同学因为做羊活体实验而得上了一种浑身无力的怪病，已经确诊为布鲁氏菌病。

传言很快得到了验证。据多名被感染的学生回忆，校方很快便组织学生集体进行检查，最终发现，共5个班级28人感染布鲁氏菌病，其中包括27名学生、1名老师，感染者被送至黑龙江省农垦总局总医院接受治疗。

### 学院院长书记被免职

对此，北京地坛医院的传染病

防治专家告诉记者，布鲁氏菌病危害较大，“此种病为人畜共患病，以畜传染人为主，人传人的实例很少见到。最主要的途径是接触性传播，其他途径包括饮食、接触患病动物皮毛。急性的病人会发高烧，关节痛，出汗，这是普遍的比较典型的症状。另外，有一些病人有很多非典型的症状，如肌肉痛。此病菌可以侵犯中枢神经系统以及引起脑膜炎等并发症，侵蚀骨骼，引起骨骼损伤，甚至让患者丧失劳动能力”。

记者获悉，东北农大动物医学学院院长郑世民和党总支书记魏萍已被免职。(据《广州日报》)

## 化学品罐车泄漏 陇海铁路中断行车

新华社北京9月4日电 (记者齐中熙)铁道部消息：4日16时40分，甘肃省境内316国道一辆装有四氯化硅的汽车翻倒发生泄漏，四氯化硅遇雨形成雾状气体，致使与公路并行的陇海铁路陇西至鸳鸯镇间接触网受到腐蚀，供电跳闸，造成陇海铁路上下行客车T114次(兰州—杭州)、T54次(乌鲁木齐—上海)，下行线客车K595次(杭州—乌鲁木齐)三趟列车在该区间停车，陇海铁路上下行行车中断。

中国载人空间站名称

网投结束

## 苍穹一号等入选

新华社北京9月3日电 (记者余晓洁)记者从中国载人航天工程办公室获悉，中国空间站征名活动网络票选结果1日揭晓。中国载人空间站、核心舱及两个实验舱各有10个名称获奖。

中国载人空间站整体名称：苍穹一号、和平方舟、华夏驿站、轩辕、紫微宫、龙驿、开拓者、天穹、凌霄、昆仑。

中国载人空间站核心舱名称：天枢、华夏、龙芯、祥龙、问天、天行者、翱翔、炎黄、开拓者、华心。

实验舱Ⅰ名称：问天、探索者、长江、启明星、指南针、天翼、超越、黄河、开拓者、天研。

实验舱Ⅱ名称：致远、曙光、华翼、天问、求索、超越、征程、长江、拓远、昆仑。

按照活动规则，组委会将组织评审委员会专家对入围的标志及名称进行投票，与公众投票结果加权计算后，确定入选各类标志及名称的前10名获奖作品，并研究确定推荐方案，按相关程序报请批准最终的标志和名称。

**News** 一周国内新闻回眸  
8.29 ↓ 9.03

■财政部、国家税务总局明确婚后房产证加名免征契税。

■国务院决定中小学教师增设正高级职称。

■国防部称航母平台试航达预期目的。

■《餐饮服务食品安全操作规范》发布，使用食品添加剂须公示。

■刑法修正案草案向社会公开征求意见。

■天宫一号目标飞行器发射推迟。

■2010年国民体质监测公报发布，国人10年增长体重等同西方人30年。

■海洋局责令蓬莱19-3油田全油田“三停止”。

■东星航空总裁兰世立实名举报武汉市常务副市长袁善腊违法违纪行为。

■福彩“双色球”5.65亿元巨奖得主戴“熊猫”头套兑奖，捐款2000万元。

■民航华东地区管理局严厉处罚吉祥航空违章行为，空中抢道韩籍机长驾照被吊销。

■浙江台州出台楼市限购令，台州成全国首个发布限购令的二三线城市。

■台爆重大医疗事故，5人误被移植艾滋病患者器官。